О работе межведомственной комиссии по  укреплению  налоговой  дисциплины  и  обеспечению доходов  бюджета за 1 полугодие 2023 года

В рамках Плана мероприятий по увеличению поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджеты бюджетной системы РФ на 2022 – 2024 годы в целях снижения недоимки по платежам в бюджет, ликвидации задолженности по заработной плате, а также легализации заработной платы при администрации Мурашинского муниципального округа создана и осуществляет деятельность комиссия по укреплению налоговой дисциплины и обеспечению доходов бюджетов бюджетной системы РФ. В состав данной комиссии входят специалисты  отделов администрации Мурашинского муниципального округа,  а также налоговой инспекции, Управления пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Отделения Службы судебных приставов,  лесного отдела Мурашинского лесничества, полиции, отдела охраны окружающей среды и экологической безопасности Кировской области, главы поселений. На заседания комиссии приглашается прокурор района.
 За 1 полугодие 2023 года  было проведено 5 заседаний комиссии. На заседания комиссии было приглашено 90 должников по налоговым, неналоговым платежам, а также работодатели, выплачивающие заработную плату работникам, в том числе 7 юридических лиц, 3 индивидуальных предпринимателя и 80 физических лиц, некоторые налогоплательщики приглашались неоднократно. 
Сумма недоимки в бюджет Мурашинского муниципального округа по приглашённым должникам составила 4 640,5 тыс. руб. Из 36 неявившихся на заседания комиссии должников только 2 добровольно погасили задолженность в сумме 9,1 тыс. руб. Сумма погашенной недоимки по явившимся плательщикам составила 588,3 тыс. руб. Всего погашено задолженности по налоговым и неналоговым платежам 597,4 тыс. руб.
За  1 полугодие 2023года на заседаниях комиссии было заслушано 2 работодателя, выплачивающих заработную плату работникам ниже величины МРОТ или ниже средней заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности. 
На каждом заседании комиссии обращается внимание налогоплательщиков на необходимость уплаты авансовых платежей по УСН, транспортному, земельному налогам, налогу на имущество, налогоплательщикам-работодателям помимо этого даются рекомендации по повышению заработной платы работникам и сохранению занятости работников предпенсионного возраста, а также недопущению образования задолженности по заработной плате перед работниками. 

