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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУРАШИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. К.Маркса, д. 28, г. Мураши, Кировская область, 613711, тел. 2-20-80, факс 2-20-95, каб.303
e-mail: ksk.murashy@mail.ru
ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года

Проверка соблюдения условий предоставления субсидий (иных межбюджетных трансфертов) из областного бюджета бюджетам муниципальных образований области. Проверка своевременности предоставления, полноты и достоверности отчетности о расходовании МБТ.
Проверкой соблюдения условий предоставления субсидий (иных межбюджетных трансфертов) из областного бюджета бюджету Мурашинского муниципального округа установлено следующее.

2022 год

Между Министерством охраны окружающей среды Кировской области и администрацией муниципального образования Мурашинский муниципальный округ заключено соглашение о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета от 27.01.2022   № 1-02/8 с дополнительными соглашениями от 01.08.2022 № 1, от 17.08.2022 № 2, от 26.10.2022 № 3, от 06.12.2022 № 4. 

Предметом Соглашения № 01-02/8 является предоставление из областного бюджета в 2022 году/2023 и 2024 годах бюджету Мурашинского муниципального округа субсидии на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» по кодам классификации расходов бюджетов Российской Федерации: 710 06 05 14Я00 15020 521 251 в рамках государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов», утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 27.12.2019 №731-П. 

Согласно условий вышеуказанного Соглашения (с учетом изменений, внесенных на основании дополнительных соглашений) общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования в 2022 году - составляет 1 129 028,67 тыс. руб., общий размер Субсидии, подлежащий предоставлению из областного бюджета Кировской области, исходя из уровня софинансирования в размере 95% - не более 1 072 577,23 руб.
Условия предоставления Субсидии на ликвидацию свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области в 2022 году выполнены.

2023 год

Между Министерством охраны окружающей среды Кировской области и администрацией муниципального образования Мурашинский муниципальный округ заключено соглашение о предоставлении местному бюджету из областного бюджета субсидии на  реализацию мероприятий, предусмотренных планом природоохранных мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального Закона «Об охране окружающей среды» от 10.02.2023 № 1-02/13 с дополнительным соглашением от 19.06.2023 № 1 (далее - Соглашение от 27.01.2022 № 1-02/13) 
Предметом Соглашения № 1-02/13 является предоставление из областного бюджета в 2023 году/2024 и 2025 годах бюджету Мурашинского муниципального округа субсидии на реализацию мероприятий, предусмотренных планом природоохранных мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального Закона «Об охране окружающей среды», субъекта Российской Федерации (далее – Субсидия), по кодам классификации расходов бюджетов Российской Федерации КБК 710 06 05 14Я10 26100 521 в рамках государственной программы Кировской области "Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов", утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 27.12.2019 № 731-П. 

Согласно условий вышеуказанного Соглашения (с учетом изменений, внесенных на основании дополнительных соглашений) общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования в 2023 году - составляет 1 568 024,40 тыс. руб., общий размер Субсидии, подлежащий предоставлению из областного бюджета Кировской области, исходя из уровня софинансирования в размере 95% - не более 1 489 623,18 руб.

Проверкой соблюдения условий предоставления субсидии установлено:

- в соответствии с п. 3.2.2. Соглашения №1-02/13 от 10.02.2023 года средства субсидии направляются на следующие природоохранным мероприятия (целевое назначение) - ликвидация свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский муниципальный округ, с. Паломохино в объеме 1 единица. В результате исполнения муниципального контракта № 03402000033230028940001 от 03.04.2023 года на выполнение работ по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский муниципальный округ, с. Паломохино свалка ликвидирована не полностью, в результате чего не выполнен показатель результативности использования Субсидии - ликвидация свалки бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, , Мурашинский муниципальный округ, с. Паломохино в объеме 1 единица. Следовательно, средства Субсидии использованы без достижения цели на который Субсидия выделялась. В 2024 году за счет средств областного и местного бюджета заключен муниципальный контракт № 03402000033240021010001 от 22.03.2024 года на выполнение работ по ликвидации свалок бытовых(коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский муниципальный округ, с. Паломохино на сумму 11 970,1 тыс. руб.
2024 год

Между Министерством охраны окружающей среды Кировской области и администрацией муниципального образования Мурашинский муниципальный округ заключено соглашение от 09.02.2024   № 1-02/2 о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета с дополнительными соглашениями от 19.07.2024 № 1 (далее — Соглашение № 1-02/2).

Предметом  Соглашения № 1-02/2 является предоставление из областного бюджета в 2024 году/2025 и 2026 годах бюджету Мурашинского муниципального округа субсидии на реализацию мероприятий, предусмотренных планом природоохранных мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального Закона «Об охране окружающей среды» по кодам классификации расходов бюджетов Российской Федерации: 710 06 05 14U0Ж 26100 521 в рамках государственной программы Кировской области "Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов", утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 15.12.2023 № 666-П.

Согласно условий вышеуказанного Соглашения (с учетом изменений, внесенных на основании дополнительных соглашений) общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования в 2024 году - составляет 11 970 058,95 тыс. руб., общий размер Субсидии, подлежащий предоставлению из областного бюджета Кировской области, исходя из уровня софинансирования в размере 95% - не более 11 371 556,88 руб.
Условия предоставления Субсидии на ликвидацию свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области в 2024 году выполнены.

Проверкой полноты, достоверности и своевременности предоставления ежемесячной и ежегодной отчётности об использовании субсидий установлено:
- В отчете о достижении значений результатов использования субсидии по состоянию на 01.01.2024 года (Приложение 4 к соглашению) отражена не достоверна информация, а именно фактическое значение показателя результативности по ликвидации свалки в с. Паломохино в отчёте отражено в количестве 1 шт., но данная свалка ликвидирована не полностью.

- Проверить своевременность предоставления отчётности на бумажном носителе не представилось возможным ввиду отсутствия исходящей даты, либо отметки в получении.

Проверка правильности разработки и реализации муниципальных программ.

Анализ соответствия объемов средств, утвержденных муниципальными программами и утвержденных областным бюджетом (отдельно по годам). Анализ объема средств, выделенных из областного бюджета местным бюджетам на реализацию мероприятий муниципальных программ, и фактического их освоения (отдельно по годам). Анализ объема финансирования за счет средств местного бюджета. Оценка осуществляемого контроля за ходом реализации программных мероприятий органами местного самоуправления.
В проверяемом периоде финансирование мероприятий по Ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский муниципальный округ, осуществлялось в рамках отдельного мероприятия подпрограммы «Ликвидация несанкционированных свалок»» муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом, использование и охрана земель в Мурашинском муниципальном округе» на 2022-2027 годы, утвержденной постановлением администрации Мурашинского района Кировской области от 330.11.2021 № 428 (далее – Муниципальная программа «Управление муниципальный имуществом»).

В 2022-2024 годах средства субсидии из областного бюджета на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» предусмотрены Муниципальной программой в объемах, утвержденных областным бюджетом. 

На реализацию мероприятий по ликвидации несанкционированной свалки в 2022 году предусмотрено средств в объеме 1 129,1 тыс. руб., из них средства областного бюджета в сумме 1 072,6 тыс. руб. и средства местного бюджета 56,5 тыс. руб. Их фактическое освоение составило 100%.
На реализацию мероприятий по ликвидации несанкционированной свалки в 202 году предусмотрено средств в объеме 1 568,2 тыс. руб., из них средства областного бюджета в сумме 1 489,7 тыс. руб. и средства местного бюджета 78,5 тыс. руб. Их фактическое освоение составило 100%.

На реализацию мероприятий по ликвидации несанкционированной свалки в 2024 году предусмотрено средств в объеме 11 970,1 тыс. руб., из них средства областного бюджета в сумме 11 371,6 тыс. руб. и средства местного бюджета 598,5 тыс. руб. Их фактическое освоение составило 100%.

Проверкой правильности разработки муниципальной программы и подпрограмм выявлено:

В нарушение раздела 3.3 Методических указаний в разделе 3 программы «Обобщенная характеристика мероприятий муниципальной программы» перечислены мероприятия муниципальной программы без указания задач муниципальной программы, на решение которых они направлены.

Проверкой правильности реализации муниципальной программы установлено:
В нарушении ст. 179 Бюджетного кодекса российской Федерации (далее-БК РФ),  п. 3.4 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Мурашинский муниципальный округ, утвержденного постановлением администрации Мурашинского района от 10.06.2021 № 197 в МП "Управление муниципальным имуществом, использование и охрана земель в Мурашинском муниципальном округе" на 2022-2027 годы изменения в МП в течение 2022-2024 г.г. вносились не своевременно или не приведены в соответствии с объемами бюджетных ассигнований, установленными решениями представительного органа муниципального образования от 21.09.2022 №15/2 и от 30.11.2022 №16/3, от 01.03.2023 №19/3, от 10.05.2023 №20/3, от 07.06.2023 №22/2, от 04.10.2023 №24/2, 29.11.2023 №25/3, 29.12.2023 №27/1, от 21.02.2024 №28/2, от 24.04.2024 №29/4.

В нарушение п. 5.2. абз. 3 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ нарушен срок утверждения Плана реализации муниципальной программы на 2023 год на 29 дней и на 2024 год на 57 дней.

В нарушение требований п. 5.9 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ годовой отчет не представлен в электронном виде и на бумажном носителе в отдел экономики и финансовое управление годовой отчет от 4 ответственных исполнителей.
Проверка законности и результативности использования бюджетных средств при реализации мероприятий, предусмотренных муниципальными программами.

Осуществление контроля за законностью и результативностью использования МБТ органами местного самоуправления.

Эффективность реализации муниципальных программ (отдельно по годам).

Выполнение плановых показателей, характеризующих достижение поставленных целей и задач целевых программ.

    
  В администрации Мурашинского муниципального округа Кировской области разработана муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом, использование и охрана земель в Мурашинском муниципальном округе». Программа утверждена постановлением администрации Мурашинского района Кировской области от 30.11.2021 № 428 (с изменениями). 

     
В рамках муниципальной программы предполагается реализация отдельного мероприятия – Ликвидация несанкционированных свалок.

     
В нарушение п.1.2. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Мурашинский муниципальный округ Кировской области», утвержденного  постановлением администрации Мурашинского района от 10.06.2021 № 197 отсутствуют целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы определяемые как количественно и (или) в отдельных случаях качественно выраженная характеристика достижения цели (целей) и (или) решения задачи (задач), реализации мероприятий муниципальной программы.
     
 Как показала проверка отчетности о реализации программ, в Отчетах о ходе реализации и оценке эффективности реализации Муниципальной программы за 2022 и 2023 годы в рамках отдельного мероприятия «Ликвидация несанкционированных свалок» не установлены данные о целевых показателях, касающихся ликвидации свалок. 

     
В ходе оценки эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования Мурашинский муниципальный округ Кировской области в 2022 году сделаны следующие вывод:

     - муниципальная программа ««Управление муниципальным имуществом, использование и охрана земель в Мурашинском муниципальном округе» – 93,0 % выполнения показателей, оценена с высоким (реализуемым) уровнем эффективности. 

   
 Программа признана эффективной и целесообразной к финансированию в 2023 году.

В нарушение абз. 3 п. 5.8 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ сводный годовой доклад за 2023 год не разработан и не представлен на рассмотрение и одобрение администрации округа, в связи с непредставлением годовых отчетов ответственными исполнителями.

Следовательно, в нарушение п. 5.10 абз.3 сводный годовой доклад за 2023 год не размещен отделом экономики на официальном сайте муниципального образования Мурашинский муниципальный округ Кировской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» после одобрения его администрацией муниципального образования Мурашинский муниципальный округ Кировской области.

Проверка фактического выполнения работ на основании заключенных муниципальных контрактов (договоров): своевременность, объем, качество выполненных работ (услуг).

Предъявление штрафных санкций при выявлении фактов невыполнения сторонами обязательств, предусмотренных контрактами.

Наличие надлежащим образом оформленных актов приемки выполненных работ формы: их достоверность, соответствие смете, утвержденной форме и т.д.
Распоряжением Министерства охраны окружающей среды Кировской области от 26.11.2019г. № 22 утверждены методические рекомендации по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок твердых бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области (далее – методические рекомендации). Методические рекомендации определяют последовательность и содержание действий по подготовке и проведению работ по ликвидации и рекультивации свалок ТБО на территории Кировской области, проводимых в рамках реализации муниципальных и (или) государственных программ, утвержденных в установленном порядке, а также по оформлению и документированию их результатов.

В нарушение требований методических рекомендаций администрацией не соблюдено следующее:

- в нарушение п.3.1.3.2 методических рекомендаций пояснительная записка о проведенных работах по ликвидации свалки с. Боровица и с. Верхораменье отсутствует.

- в нарушение абзаца 2 п. 3.1.1.3. - в целях уточнения объема или массы накопленных твердых бытовых (коммунальных) отходов, а также площади земельного участка, на котором располагается свалка, не проводились маркшейдерские работы по свалкам с. Верхораменье и с. Боровица.

Решением Мурашинского районного суда Кировской области от 22.11.2021 года №2-172 по исковому заявлению прокурора Мурашинского района Кировской области администрацию Мурашинского муниципального округа обязали в срок до 01.07.2022 года организовать проведение работ по ликвидации несанкционированных свалок, расположенных на территории Мурашинского района вблизи с. Боровица (координаты 59.113743/48.409796), с. Паломохино (координаты 59.14841/48.192254 и 59.14791/48.19317), с. Верхораменье (координаты 59.327976/48.493131).

2022 год

На основании протокола подведения итогов определения подрядчика №ИЭА1 от 16.03.2022 года между администрацией Мурашинского муниципального округа и обществом с ограниченной ответственностью «Строй Дизель» заключен муниципальный контракт № 03402000033220015860001 от 28.03.2022 года.

  Предметом муниципального контракта является выполнение работ по ликвидации свалки бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающей требованиям природоохранного законодательства Мурашинский муниципальный округ в соответствии с Техническим заданием (Приложение №1 к контракту). Цена Контракта составила 1 129 028,67 тыс. рублей.

В ходе проверки установлены следующие нарушения и замечания:
1. Техническое задание к муниципальному контракту от 28.03.2022г. на выполнение работ по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов в с. Верхораменье и в с. Боровица к проверке не представлено.

2. Проверка достоверности определения сметной стоимости не проводилась, с Министерством охраны окружающей среды Кировской области   не согласовывалась.
3. В нарушение требований, установленных пунктом 13.1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в муниципальном контракте неверно указан срок оплаты - срок оплаты должен составлять не более пятнадцати рабочих дней с даты подписания документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ.
4. В нарушение пункта 1 статьи 72 БК РФ, пункта 1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 3.3. муниципального контракта, Администрацией Мурашинского муниципального округа нарушены сроки оплаты за выполненные работы (срок нарушен на 1 день). Со стороны исполнителя при нарушении срока оплаты выполненных работ пени к администрации округа не предъявлены.

Несвоевременная оплата поставщикам и подрядчикам создает риски дополнительных расходов учреждения, в виде пени предусмотренной контрактом (договором).

2023 год

Администрацией Мурашинского муниципального округа заключен муниципальный контракт от 20.06.2022 года №125 с Кировским областным государственным бюджетным учреждением «Вятский научно-технический информационный центр мониторинга и природопользования» (далее – КОГБУ «ВятНТИЦМП), предметом которого является оказание услуги: маркшейдерская съемка, подсчет объемов на объекте размещения отходов у с. Паломохино Мурашинского района Кировской области на сумму 59 317,91 руб.

 Согласно п. 1.1. муниципального контракта площадь съемки ориентировочно составляет 2 га.

Согласно п. 1.2. контракта срок оказания услуги: в течение 30 рабочих дней с даты подписания муниципального контракта.

 КОГБУ «ВятНТИЦМП представлена Пояснительная записка по результатам маркшейдерских работ на объекте размещения отходов с. Паломохино, акт об оказании услуг №00ГУ-000011 от 14.07.2022 года, счет №00ГУ-000013 от 14.07.2022 года, счет – фактура № 00ГУ-000011 от 14.07.2022 года на сумму 59 317,91 руб., в том числе НДС на сумму 9 886,32 руб. Оплата произведена платежным поручением № 1425 от 25.07.2022 года на сумму 59317,91 рублей за счет средств бюджета муниципального округа в установленные контрактом сроки (п. 2.2. контракта – в течении 10 рабочих дней с даты подписания сторонами акта выполненных работ).

В заключении отмечено, что в результате проведения маркшейдерских полевых и камеральных работ по определению объема отходов на объекте размещения отходов, расположенному в 150 м. восточнее от южной окраины с. Паломохино была определена площадь и высота отходов, размещенных на участке работ, что дало возможность определить их фактический объем, который составил по итогам маркшейдерской съемки – 2930 м3. Также, установлено, что масса размещенных отходов, которую необходимо ликвидировать, составила 586 т.       

На основании протокола подведения итогов определения подрядчика №0340200003323002894 от 23.03.2023 года администрацией Мурашинского муниципального округа заключен муниципальный контракт от 03.04.2023 года №03402000033230028940001 с ООО «ЭКОЛАЙФ» на проведение работ по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский район, с. Паломохино со сроком выполнения работ до 31.07.2023 года на сумму 1 568 024,40 рублей. К муниципальному контракту приложено Техническое задание от 03.04.2023 года (Вывоз свалки в с. Паломохино 2930 м3 объемом 586 тонн) и Локальная смета от 20.07.2022 года «Ликвидация свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский район, с. Паломохино» общей сметной стоимостью 1 568 024,40 рублей. 
В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. В нарушение пункта 1 статьи 72 БК РФ, пункта 1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 3.3. муниципального контракта, Администрацией Мурашинского муниципального округа нарушены сроки оплаты за выполненные работы (срок нарушен на 3 дня). Со стороны исполнителя при нарушении срока оплаты выполненных работ пени к администрации округа не предъявлены.

Несвоевременная оплата поставщикам и подрядчикам создает риски дополнительных расходов учреждения, в виде пени предусмотренной контрактом (договором).

2. Проверка достоверности определения сметной стоимости не проводилась.
3. Выявлено несоответствие фактического объема отходов заявленным в муниципальном контракте №03402000033230028940001 от 03.04.2023 года, заключенного с ООО «ЭКОЛАЙФ» на основании Заключения, выданного КОГБУ «ВятНТИЦМП» по результатам маркшейдерских работ на объекте размещение отходов с. Паломохино Мурашинского района.

Пунктом 4.3.3 Соглашения от 10.02.2023 № 1-02/13 муниципалитет обязуется обеспечить достижение значений результатов использования субсидии, установленных в соответствии с приложением № 2 к Соглашению, а именно обеспечивает достижение результатов «Количество закрытых (в том числе ликвидированных или рекультивированных) свалок бытовых (коммунальных) отходов».

  В 2023 году ликвидация свалки вблизи с. Паломохино в полном объеме не завершена (ликвидирована только на одну треть). В связи с этим значение результата использования субсидии администрацией Мурашинского муниципального округа на текущую дату не достигнуто. 

На основании письма министерства охраны окружающей среды Кировской области №5473-49-01-07 от 14.09.2023 «О недостижении результатов использования субсидии» в 2024 году из бюджета Мурашинского муниципального округа возвращены средства в областной бюджет в размере 14 896,23 руб. (заявка на возврат от 17.04.2024 года №6), в связи с не достижением результата использования субсидии – свалка ТБО ликвидирована не полностью. На основании чего можно сделать вывод о допущении неэффективных расходов администрацией Мурашинского муниципального округа в сумме 14 896,23 рублей, т.к. в соответствии со ст. 34 БК РФ «Принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности)».

2024 год

Администрацией Мурашинского муниципального округа заключен муниципальный контракт от 28.08.2023 года №133 с Кировским областным государственным бюджетным учреждением «Вятский научно-технический информационный центр мониторинга и природопользования» (далее – КОГБУ «ВятНТИЦМП), предметом которого является оказание услуги: маркшейдерская съемка, подсчет объемов на объекте размещения отходов у с. Паломохино Мурашинского района Кировской области на сумму 20 000,0 руб., в том числе НДС в размере 3 333,33 руб.

 Согласно п. 1.1. муниципального контракта площадь съемки ориентировочно составляет 3 га.

Согласно п. 1.2. контракта срок оказания услуги: в течение 5 рабочих дней с даты подписания муниципального контракта.

 КОГБУ «ВятНТИЦМП представлен только снимок маркшейдерской съемки без пояснительной записки и заключения, а также счет №00ГУ-000197 от 30.08.2023 года на сумму 20 000,00 руб., в том числе НДС в размере 3 333,33 руб. Оплата произведена платежным поручением № 1367 от 07.09.2023 года на сумму 20 000,0 рублей за счет средств бюджета муниципального округа в установленные контрактом сроки (п. 2.2. контракта – в течении 10 рабочих дней с даты подписания сторонами акта выполненных работ).

На снимке по итогам маркшейдерской съемки объем отходов составил – 5373 м3, что на 2443 м3 отходов больше по итогам первоначильной маркшейдерской съемки, которая была проведена на данном участке (с. Паломохино) 14.07.2022 года. Масса размещенных отходов, которую необходимо ликвидировать КОГБУ «ВятНТИЦМП не определена.    

На основании протокола подведения итогов определения подрядчика №0340200003324002101 от 11.03.2024 года администрацией Мурашинского муниципального округа заключен муниципальный контракт от 22.03.2024 года №03402000033240021010001 с ООО «Альфа» на проведение работ по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский район, с. Паломохино со сроком выполнения работ до 30.06.2024 года на сумму 11 970 058,95 рублей (дополнительное соглашение к контракту от 14.08.2024 года).  К муниципальному контракту Локальная смета №ЛС-05-09-23 от 05.09.2023 года «Ликвидация свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский район, с. Паломохино» общей сметной стоимостью 11 970 058,95 рублей. Согласно локальной смете определен объем в количестве 3 761,1 тонн отходов.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:
1. Проверка достоверности определения сметной стоимости не проводилась.

2. В нарушение требований, установленных пунктом 13.1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в муниципальном контракте неверно указан срок оплаты - срок оплаты должен составлять не более семи рабочих дней с даты подписания документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ.

3. В нарушение пункта 1 статьи 72 БК РФ, пункта 1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 2.5. муниципального контракта, Администрацией Мурашинского муниципального округа нарушены сроки оплаты за выполненные работы (срок нарушен на 23 дня). Со стороны исполнителя при нарушении срока оплаты выполненных работ пени к администрации округа не предъявлены.

Несвоевременная оплата поставщикам и подрядчикам создает риски дополнительных расходов учреждения, в виде пени предусмотренной контрактом (договором).

Выводы.

1. В проверяемом периоде, в рамках реализации государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» (далее – государственная программа), проведены работы по ликвидации несанкционированных свалок в Мурашинском муниципальном округе, около населенных пунктов с. Верхораменье, с. Боровица и с. Паломохино. Ликвидировано 3 несанкционированные свалки.

2. Объем средств, направленных на реализацию вышеуказанных мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом, использование и охрана земель в Мурашинском муниципальном округе», в 2022 году составил 1 129,1 тыс. руб., в 2023 году – 1 568,2 тыс. рублей, в 2024 году составил - 11 970,1 тыс. руб.
3. Проверкой соблюдения условий предоставления субсидии установлено нарушение п. 3.2.2. Соглашения №1-02/13 от 10.02.2023 года. В результате исполнения муниципального контракта № 03402000033230028940001 от 03.04.2023 года на выполнение работ по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, Мурашинский муниципальный округ, с. Паломохино свалка ликвидирована не полностью, в результате чего не выполнен показатель результативности использования Субсидии (п.3.2.2 Соглашения. Следовательно, средства Субсидии использованы без достижения цели на который Субсидия выделялась.
4. Проверкой выявлены нарушения порядка разработки и реализации муниципальных программ в части несвоевременного утверждения и внесения изменений в муниципальные программы, установлен ряд нарушений к требованиям по их разработке, отмечены недостатки по формированию отчетов о ходе реализации муниципальных программ.
5. Допущены нарушения Методических рекомендаций по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок твердых бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, утвержденных распоряжением министерства охраны окружающей среды Кировской области от 26.11.2019 №22. По муниципальному контракту на проведение работ по ликвидации несанкционированных свалок в 2022 году вблизи с. Боровица и с. Верхораменье в целях уточнения объема или массы накопленных твердых бытовых (коммунальных) отходов, а также площади земельного участка, на котором располагается свалка, не проводились маркшейдерские работы, а также отсутствует пояснительная записка о проведенных работах по ликвидации данных свалок.
6. Администрацией Мурашинского муниципального округа допущены неэффективные расходы в сумме 14 896,23 рублей, в связи с не достижением результата использования субсидии – свалка ТБО ликвидирована не полностью. В 2024 году из бюджета Мурашинского муниципального округа возвращены средства в областной бюджет в размере 14 896,23 руб. 
7. В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг).

Предложения:

1. Направить отчет о результатах проверки главе Мурашинского муниципального округа, в прокуратуру Мурашинского района, председателю Думы Мурашинского муниципального округа.
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